

禹州公安转作风办实事赢民心

□东方今报·猛犸新闻记者
韩争强 通讯员 张汇涛 孙露露

结合政法队伍教育整顿工作,禹州市公安局各基层单位积极转变作风,大力开展为民办实事活动,用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。

一个月前,禹州市公安局山货派出所社区民警李松山在进行入户走访工作时得知,辖区村民

丁某安在城里看病时把身份证弄丢了,其腿脚不方便,家里孩子都外出打工了,一直没去派出所补办身份证,但是现在买药看病都离不开身份证,愁得不知道该怎么办。得知此情况后,李松山立即向所长李凯歌汇报了该情况,当天中午所长李凯歌就安排户籍民警利用午休时间上门为丁某安采集了照片,为丁某安办理了身

份证。

3月26日下午,天虽下着小雨,但李松山冒雨前来将办好的身份证送到了丁某安的手中。接过身份证,丁某安不禁热泪盈眶,拉着李松山的手说:“谢谢你,没想到这么快就给我办好了身份证,还给亲自送到家,帮我解决了实际困难,你真是人民的好警察!”①

禹州市公安局浅井派出所:为群众“找回”8车石子

4月2日上午,两名中年男子将一面写有“人民公仆为人民排忧解难”的锦旗送到禹州市公安局浅井派出所,其中一人郭某激动地对民警魏涯楠说:“谢谢,谢谢,不是咱们民警帮忙,我都不知道该咋办了。”

事情还要从2021年3月23日说起。当天上午8时许,浅井派出所值班室电话骤然响起,电话那边急促地说:“凌晨的时候有8辆半挂车将我在浅井镇宜鑫建材二厂石子拉走后,没有拉到指定的地点。你们快帮我查查吧。”

民警第一时间将情况汇报给当天带班副所长周国强,周国强听过之后,立即安排民警魏涯楠带领辅警刘杰、张磊等人赶到企业内调取监控,确认磅房内的过磅车辆信息等。经验丰富的周国强又通过查看报警人手机内储存的信息,得知是方山镇的王某联系的8辆半挂车到浅井镇宜鑫二厂将石子拉走。

民警联系到王某,与王某沟通后,王某于当天下午3时许到达浅井派出所说明情况:原来是因双方拉货时未能及时沟通,造成两者之间的误解。

民警本着服务群众让群众减少损失的目的,通过对双方调解达成协议,王某将石子的货款支付给郭某,事情最终得到圆满解决。① 张汇涛 孙建辉

三门峡市渑池县公安局:组建数百反诈微信群 形成全民反诈新格局

□东方今报·猛犸新闻记者 李亚林
见习记者 张宇 通讯员 崔妍

近日,渑池县公安局针对“反诈”宣传工作精心组织,周密部署,组建了数百个警民宣传群及三级反诈宣传群,在各乡镇、村、组设立了反诈联络员,组成了“专群结合、部门联动、全域覆盖”的防范电信诈骗宣传队伍,使反诈预警信息能第一时间扩散到乡镇干部、职工、村民微信群中,有效提升了宣传工作的时效性和畅通性。

“驱动+融合”:以各乡(镇)、各县直机关为单位,组建宣传工作领导小组,由相关民警、辅警骨干分头落实,层层驱动。

“认领+承包”:各负责人协同认领责任区,组建三级反诈宣传微信群:从乡镇一级到村再到村小组直至覆盖到村民个人,层层传导,力求囊括所有人群,每个群组皆有民警直接参与,担任群组管理员。

“派发+推送”。领导小组办公室及时推送反诈宣传知识和

警示案例,各宣传小组第一时间签收,第一时间推送到本部门或辖区一级群,并迅速向下推送至二级、三级群组,以点射面,直击广大群众,形成浓厚的反诈宣传氛围。

组建微信群组后,向广大群众提供防诈知识、咨询服务等,线上线下宣传相结合,宣传触角全面深入全县农村基层,用身边的真实案例触动群众反诈防诈,帮助群众增强防范意识,捂好自己的“钱袋子”。①

破案神速 为民解忧 提升群众安全感满意度

偷车贼李某国3月27日刑刚满释放,3月30日在开封梁苑辖区盗窃电动车,3月31日就被抓捕归案,破案三起,这就是我们警察的速度!

3月30日,腾某报警称自己的一辆黑色小刀牌电动自行车被盗了。接警后,梁苑派出所值班民警迅速出警并调取监控视频,通过示范区公安分局指挥中心与梁苑派出所联合办案小组连夜分

析研判视频,发现作案人员是一行两人,其中一个是在刑刚满释放人员李某国,锁定犯罪嫌疑人之后联合办案小组开始组织抓捕,通过研判落实到了李某国的暂时落脚地,联合办案小组经过一夜的蹲守,将犯罪嫌疑人李某国抓获,顺藤摸瓜同一天将另一犯罪嫌疑人李某强抓获。经过联合办案小组的强力讯问,李某国与李某强又交了两起盗窃电动车案

件,共计破案三起,二人对犯罪事实供认不讳。

电动车被盗发案的多少,直接关系到辖区平安建设群众满意度的高低,快速抓捕,破案及时大大提升了辖区群众的安全感满意度。

民警提示:为了您的财产安全,不用车时请将车及时上锁,不要随意停放车辆,尽量将车停放在有监控视频的地方。①

禹州公安破获一现行系列盗窃案件

近日,禹州市公安局统筹兼顾,一手抓公安队伍教育整顿,一手抓辖区防范打击违法犯罪,成功破获一起现行系列盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人彭某伟(42岁,禹州市西街人,系盗窃惯犯),连带破获盗窃案件8起。

3月17日20时许,禹州市宋庄北一家废品收购站的老板报警称:通过查看院内视频监控,发现自己收废品院子内进小偷了。夏都中心派出所副中队长安治军迅速带领民警到达现场,但嫌疑人

早已趁着夜色逃之夭夭。

民警迅速对作案现场进行侦查,出于职业的敏感,民警不但调取该院内当晚的监控,还将案发之前半月内的监控进行了调取。通过对调取的大量视频监控进行细致查看,民警发现犯罪嫌疑人趁该废品收购站无人之际多次潜入实施盗窃。该嫌疑人有较强的反侦查能力,每次作案都经过伪装,逃跑时也有意躲避摄像头,一时间案件陷入困境。

群众利益无小事,为了早日

侦破此案,办案民警根据该嫌疑人作案的时间特点,连续三个夜晚在废品收购站附近蹲点守候。功夫不负有心人,3月20日19时许,犯罪嫌疑人再次潜入废品收购站实施盗窃时,被守候在此的民警当场抓获。经审讯,犯罪嫌疑人彭某伟对自2021年2月份以来,先后8次潜入该废品收购站实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人彭某伟已被禹州市公安局依法刑事拘留。① 张汇涛 孙露露

禹州市公安局小吕派出所:帮古稀老人找到家人

3月29日上午8时许,禹州市公安局小吕派出所接到群众求助,称在罗庄村西头一超市旁有一位老人迷路了。

接到报警,副所长陈世旭立即带领辅警李奇超、王晨风等人赶到现场,在现场发现一名70多岁的老人。陈世旭上前一边安抚一边询问老人情况,通过询问,得知老人无儿无女,只从老人言语中梳

理出了一个叫“高刘”的村名,其他的情况都询问不出来。

陈世旭当即决定先将老人带回派出所进一步核实身份,帮助联系其家人。在派出所内,在得知老人尚未吃早饭的情况下,民警立即为老人提供了饮食。

待老人吃完后,陈世旭又与老人耐心沟通,功夫不负有心人,民警获取了更加详细的信息。陈

世旭立即着手核实,最终查找到老人的信息并成功联系上其家属。

中午12时许,老人的侄子赶到派出所,在值班室内见到老人平安无恙后激动地连声道谢:“谢谢你们帮我们找回我伯父,我伯父是五保户,出来都一天一夜了,我们家属一直在寻找,真是多亏了你们公安民警,你们是人民群众的守护神,给你们添麻烦了。”① 张汇涛